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Romára fészkelődéi.
Zombor. július 15.

Az emberiség kezdetétől fogva 
mindig meg volt az osztálykülönbség, 
az emberek egyenrangúak soha nem 
voltak s vajon lesznek-e valaha ? Ha 
a történelem lapjait forgatjuk, láthat­
juk. hogy minden, az emberi egyen­
jogúsításért folyt küzdelem mennyi 
anyagi es véráldozatot követelt, azon­
ban öncélját el nem érte, de igenis a 
legtöbb ily küzdelem, legtöbb ily kí­
sérlet az erkölcsi süllyedést eredmé­
nyezte és korrupciót szült.

Az egyenlőség elveiért megvívott 
osztályharcok a múltban meddő kísér­
leteknek bizonyultak s igy csak fáj­
lalni lehet, hogy a múlt tanulságain 
nem okultunk eléggé. Vérbe íiirösz- 
tött szabadságharcunkkal a nemesség 
képezte kiváltságos kaszt falai ha­
lomra döntettek ugyan, de azóta a 
gomba módra elszaporodott egyéb 
kasztok annál erősebb- és áthidalha- 
tatlanabb kínai fallal kerítették be 
magukat. Ez nem jól van, ennek meg 
kell változni, vagy elzüllik a nemzet.

Súlyos gazdasági bajokkal küz­
dünk. Senki sem tagadhatja, a közép­
birtok pusztulását, a kivándorlás foly­
tonos növekedését, a földmivelő nép 
szegényedését, a munkáskéz hiányát,

a nagy drágaságot, a vállalkozási 
szellem teljes hiányát, szóval azokat 
a jelenségeket, amelyek súlyos és 
szanálásra váró gazdasági bajokra 
engednek következtetni.

Ezen bajok jó részlten a társa­
dalom egységének és fegyelmezettlvn- 
ségének hiányából keletkeztek.

Nálunk a társadalmi bomlás jelei 
I megdöbbentőek s oly alakban kez- 
! deliek mutatkozni, hogy magát a 

nemzeti létet és az állami élet erő­
teljes kifejlődését látszanak veszé- 

í lyeztetni. A társadalom az anyagi 
érdekek különbözősége szerint bomlik 
elemeire s oly osztályban? tüneteit 
mutatja, amely méltán kelt aggodalmat. 
Mindenki a másik rovására akar bol­
dogulni. A gazdasági érdekek harcába 

I belevegyül a fajoknak, a nemzetisé- 
I geknek a magyarság ellen való küz­

delme. A magyarságot pedig feleke­
zeti és társadalmi érdekellentétek 
bontják elemeire. A szláv eredetű 
nemzetiségek Pétervárott pánszláv 
kongresszust akarnak tartani, amelyen 
a magyarországi nemzeti kérdéssel 

j is foglalkoznak. Minthogy itt a román 
j agitátorok nem vehetnek részt, a 
! pánromán eszme hirdetői Bukarestben 
I pánromán kongresszust tartanak.
I Amiként a szlávok Pétervárott pálcát

akarnak törni „a magyarok erőszakos 
politikája" felett, az egyesült romá­
nok Bukarestben Európa előtt mint 
a magyarság vádlói akarnak szere­
pelni.

A terv elő harcosa Popovics Aurél 
a nagy osztrák eszméiről már rég- 
ismert bukaresti tanár, aki több Íz­
ben mondotta : „nekünk támogatnunk 
kell a nagy osztrák eszméket, mert 
csak igy nyerhetjük meg Wient s 
csak ii/ji törhetjük wvtj a magyarság ural­
mát. Es ha már ezt kivívtuk, akkor 
nem lesz nehéz Nagy Ausztriából egy 
Nagy Romániát kihasítani."

A közjogi pártok ne használják 
csak takaróul a maguk jelszavait, 
hogy azok mögé rejtőzve osztályér­
dekeiknek kielégítésére fordítsák a 
politikai hatalmat, ne használják fel 
arra. hogy a komoly elemeket leszo­
rítva a közszereplés teréről száj a s- 
kodással és népbolonditással a túlzó 
irányzatokat juttassák érvényre, ha­
nem vállvetve igyekezzenek az egy­
séges nemzettársadalom megteremté­
sére. Ragadják meg a komoly munkát 
minden téren. Iparkodjanak érvé­
nyesülni az irodalom, a tudomány, az 
ipar és kereskedelem terén egyaránt, 
hogy felvehessük a küzdelmet azokkal 
az elemekkel, amelyek szívós kitar-

Conferencier.
Irta s a „Zomliori Trouhadourok* által Gomboson 1908. 
július ll-éu rendezett kabaret-ten elmondta Szondy Pista.

Barátságos és kedélyes jó estét kivártok 
hölgyeim s uraim s egyúttal szives elnézé­
süket s engedetni ükét kérem, ha az egész 
kabarét lefolyása alatt mint Conferencier 
alkalmatlankodni s unalmaskodni fogok önök­
nek. De engem tisztelt meg a „Zombori 
Troubadourok“ közbizalma e szerep betölté­
sével, én — elég meggondolatlanul — vál­
lalkoztam erre, viseljük hát a következmé­
nyeket mindhárman : önök, én meg a „Trou­
badourok“ közösen.

Miként országunkon a Duna kék vizé­
vel, úgy fogok én vörös fonálként ezen a 
kabaretten végighömpölyögni, mint Conferen­
cier. Tudják önök kérem mi és ki az a Con­
ferencier V No majd én megmondom önöknek. 
Hát kérem a Conferencier ugyanaz a kaba­

retten, ami a templom tornyon a kereszt 
meg a kakas, ami a kenyérben ti só, ruhán 
a szalag meg a csipke, táncnál a cigány, 
avagy Gomboson a „Stáci bácsi.“ Amint nem 
ér a templom kereszt vagy kakas, a kenyér 
só, a ruha szalag-csipke, a tánc cigány, 
Gombos meg a Stáci bácsi nélkül semmit, 
épen úgy unalmas, csapni való a kabarét 
Conferencier nélkül.

Látják kérem, azért nem értek semmit 
azelőtt a tarka színpad, a humoros, szóra­
koztató, móka, vig, kedélyes meg nem tudom 
én miféle esték, mert hiányzott belőlük a 
leglényegesebb kellék, az éltető elem: a 
Conferencier. Nem volt azelőtt senki, aki az j 
egyes számok között az átmenetet képezte ' 
volna, nem volt senki, aki összhangba hozott 
volna pl. egy klasszikus zene vagy énekszá­
mot, egy kupié vagy monológgal. Az egyes 
számok között óriási volt a döccenés, mert 
hiányzott az átmenet, hiányzott az összhang.

Ez most nincs többé! A Conferencier oly 
gyönyörűen egybekapcsolja az egyes számo­
kat, hogy az azok közti óriási ellentétet csak 
a vak nem látja, de ez is csak akkor, ha 
világtalant vezet.

Az én feladatom tehát az lesz, hogy 
mint Conferencier simítsak, átmenetet és 
összhangot teremtsek.

Mielőtt azonban a Conferencier nehéz 
feladatát megkezdeném, engedjék meg, hogy 
röviden, pár szóval bemutassam önöknek a 
mai est rendezőit: a „Zornbori Trouba- 
dourokat.“

A „Zornbori Troubadourok" egy erköl­
csileg és művészileg a tenger színe felett 

I 8833 fokkal magasabban álló egyesület, mely 
a nappali és éjjeli zene nemes és ideális kultivá­
lását tűzte ki céljául s mely lankadatlan 
buzgalommal, nemes ambícióval és szivet- 
lelket gyönyörködtető nótákkal muzsikál azok­
nak. kiket abban a megtiszteltetésben része-BOROK: 1 liter Diószegi 1 korona.,
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tussal párosult merészséggel dolgoz­
nak a külföld előtt tekintélyünk aki­
ásásán.

A komoly munkától való vona­
kodással, előítélettel, léhasággal, el­
zárkózással nem lehet hazát menteni, 
sem fen tartani.

HÍREK.

Kinevezés. Az igazságügyi miniszter 
G y ü r k y István hajai kir. jarasbirósági jog- 
gyaki írnokot a rimaszombati kir. törvén vszék- 
bvz jegyzővé kinevezte.

Kossuth Ferenc betegsége. (Saját tudó- 
sitiinktől). Kossuth 1‘ei'ene állapotában mint 
ma értesültünk határozott javulás állít he. 
fájdalmai teljesen megszűntek. Rövid időn 
belül sétáikat tehet.

Teles Ede kitüntetése. A magyar or­
szágos képzőművészed tanács működésének 
barom évi időszaka lejárnám, a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a tanács szervezeti 
szabályzata értelmében az 11)07. évi novem­
ber vegétől számított további bánom év 
tartamára kinevezte a tanács tagjait, akik 
kozott Teles Kde, az országos nevű kiváló 
szobrászművész, bácskai föld ink is helvet 
foglal.

Kinevezés. A kereskedelemügyi minisz­
ter K rá mer Márton njvorbáiszi posta- és 
lavinái segédtisztet sogédellenörré nevezte ki.

Uj vasút. \ kereskedelemiigvi miniszter 
értesítette Baja varosat, hogy Kovács János 
es dr. Perl,eh Kálmán szabadkai lakosoknak 
látja es Szabadka közölt kiépítendő keskeny- 
vagányn gazdasági vasat építésére az elő­
munkálati engedélyt megadta.

A karmeliták nagy búcsúja. Ma csütör­
tökön lesz a karmelita-rend egvik legnagyobb 
ünnepe: a scapulare ünnep. Az istentisztelet 
sorrendje a következő: 15-én délután a ha­
rangok zugasa jelzi az ünnep kezdetét, ami­
kor a hi vök a bitónk elnyerését is megkezd­
hetik. Délntám ■> órakor szcntségkilétel. utána 
ünnepélyes papi zsolozsma; fél 7 órakor 
litánia. Ifi ám reggel ti órakor btmveváic éne­
kes mise: S (árakor magyar énekes mise; fél 
0 áirakor német szentbeszéd: fél 10 órakor 
btmyevee szentbeszed : 10 (árakor ünnepélyes 
nagymise. Délutáni o orakor magvar szent- 
beszéd. utána papai áldás és ünnepélyes 
litánia. Vasárnap délután 5 órakor bunye- 
váe szent beszéd, utána kezdődik az évente 
szokásos nagy scapulare körmenet.

Eljegyzés. (iriinfelder János madarasi 
aljegyző eljegyezte 
borsodnál.

Bauer Mariskát Báes-

Santelli Italo lovag, vivómestm' vá­
rosunkban a vivókurzust már megkezdette 
es a résztvevők a legnagyobb ambícióval 
igyekeznek felhasználni a ritka Szerencset, 
hogy a kard és tör e tüneményes művészének 
kitűnő és lelkiismeretes tanitáisáhaii részesül­
hessenek. A mester a fővárosi legelőkelőbb 
körök kedves „maestro“ ja pedig nem 
kiméivé időt es láradsáigot rendelkezésre 
bot-sajtja csodás tudását és úgyszólván reg­
geltől estig csattog a kard a Z. S. K. torna­
termében, eddig is már nagy lelkcsiiltséget 
keltve a világhírű mester közkedvelt szemelve 

I es egyéniségé iránt. A résztvevők a kurzus 
, betejezese után a mester tiszteletére szép 

vivóakiidémiat szándékoznák rendezni, mely 
alkalommal Zom bor varos előkelőbb közön- 

I segédek is egyben élvezetes estél, száindékoz- 
! nak nyújtani, módot advan arra, hogy Santelli- 
■ nek virtouzitásábaii gyönyörködhessenek és 

a vívásnak eme leglerliasahb és legnemesebb 
„sport"‘-nak a vidéken is népszerűséget sze­
rezzenek. Reméljük, hogy Zombor varos kö­
zönsége érdeklődéssel log viseltetni e szép 
est iránt es hogy a mester szép emlékekkel 
fog távozni Zumborbol régi hívei közé. Addig 
is ajánljuk a kurzust az érdeklődők ős fiatal­
ság szives figyelmébe, mert ilyen alkalom 
ritkán találkozik. Érdeklődőket szívesen lat a 
vívó társaság.

Művészestély. A szegedi városi színház­
nak ti elsőrangú mii vésztagja folyó hó 21-én 
(kedden a „ Vadász kiirt “-száll oda kerti hely­
ségében rendkívüli élvezetesnek ígérkező 
„míivészestély“-t tart. A jeles müvésztársa- 
ság tagjai között van Krémer Jenő a 
szegedi színház főrendezője és komikusa. A. 
Jl'Ufp Lili a jeles és kedvelt subrett énekesnő, 
Siinityi Ödön széphaiigu énekes bon vivant, 
továbbá Jidrdos Irma (Margit) kólóra túr éne­
kesnő. Mezei Péter jcllemszinész és Kun 
Richard a szegedi színház karmestere. A 
kitűnő müvesxtarsasag a legújabb és leg­
sikerültebb irodalmi és zenei termékekből 
állította össze műsorát, mely között szerepel­
nek : víg- es boltozatos magánjelenetck, tel­
jesen uj magyar mű- es népdalok, uj 
„H rátér"-nóták, táncos- és tréfás kupiék, éne­
kes magán jelenetek ; részletek a legújabb 
operettekből, azután opera paródia és egy 
rövid vígjáték. A műsor számait a legköze­
lebbi szamunkban ismertetjük, de addig is 
felhívjuk a színházat, irodalmat és zenét 
kedvelő és partingé közönségünk figyelmét e 
jeles kis. de nagy élvezetet nyújtó társulat 
művészies előadására. Jegyek Sebőn A. könyv­
es papirkereskedésében már most elője- 
gyezhetök.

Kérelem. A sombori kerületi mun- 
kásbiztositó pénztár elnöksGje tisztelettel fel­
kéri a kerületűhez tartozó munkaadó urakat, 
hogy a pénztár áltál 1908. év június hó

és hogy milyen 
szes jelenlegi 
szíveskedjenek, 
zettség alá eső 
kiviil kötelesek

folyamán kiboesájtott 189. számú hirdet­
ménynyel közölt 2500. szánni m. kir. állami 
mmikásbiztositasi hivatali rendeletnek a ki­
tűzött időben pontosan megfelelni szíves­
kedjenek, mert ennek elmulasztása esetén 
tíz 1907. XIX t. c. 187—192. szakaszai nyer­
nének alkalmazást; ezen szakaszok az al­
kalmazottak be nem jelentéséről intézkednek 
és 400 koronáig terjedhető bírságot vonnak 
maguk után. A bejelentésre szolgáló űrlapok 
a pénztár helyiségében a hivatalos órak alatt 
díjmentesen szerezhetők be. A kellemetlen­
ségek elkerülése végett újólag (elhivatnak az 
összes munkaadó urak, — tekintet nélkül 
arra. hogy hány alkalmazottat foglalkoztatnak 

üzemet űznek, hogy ösz- 
alkalmazottaikat bejelenteni 
A baleset biztosítási köt elö­
li zeniek tulajdonosai ezen- 

üzemi bejelentő lapot is ki­
tölteni, üzemüknek a veszélyességi osztályokba 
való sorolása végett. Ezen nyomtatvány is 
díjmentesen bocsájtatik a munkaadó urak 
rendelkezésére.

A hitel eltörlése. A zombori cipész 
iparosok szakosztálya i. évi június hó 10-én 
tartott értekezletükön elhatározták, hogy ak­
ciót indítanak a hitel eltörlésére, miután az 
uj végrehajtási törvény semmiféle biztosítékot 
nem nyújt arra, hogy a hitelbe vásárolt cipők 
árait nem fizetés esetén - mi módon és 
ufón hajthatnák be, mert a végrehajtási tör­
vény erről nem intézkedik, ennélfogva kény­
telenek a hitelt megszüntetni és a készpénz­
fizetést behozni. Nesze neked végrehajtási 
novella, most már ha nincs pénzünk, mezít­
láb is mehetünk.

Magyar sziatársulat sikere Belgrádban.
Polgár Károly, a délvidéki szini- 
kerület színigazgatója, nyolcvan tagból álló 
társulattal és zenekarral Szerbiába vonult, 
Belgrádiján játszik és -— az oltani lapok 
híradása szerint — fényes erkölcsi és anyagi 
sikert arat. A Kollovalz-tcrem rengeteg néző­
tere minden este zsúfolásig megtelik s az 
előkelő közönség soraiban állandóan képvi­
selve van a diplomáciai kar és a katonaság. 
Xusirli liranisxlav, a Politik szerkesztője és 
a szerb újságírók elnöke, aki két évvel ezelőtt 
a magyar újságírók tiszteletére is nagysza­
bású ünnepséget rendezett, lelkesen linio- 
gatja Polgár társulatát, melynek valamennyi 
tagja részes a diadalban.

Baleset a Dunahidllál. Súlyos baleset 
történt a múlt héten a Dunahidépilésnél, 
•láger János hídépítési munkás egy vas­
gerendának a dereglyéből való kicsuszta- 
tásaval volt elfoglalva. Munka közben Jäger 
megcsúszott és két súlyos vasgerenda közé 
esett oly szerencsétlenül, hogy ballábát össze- 
ronesolta. A munkást a bajai városi közkór­
háziján ápolják.

a veridegszereletüket igénybe aztsit. hogy 
veszi.

Mi. a „Zombori Troubadottrok“ otthon 
úgy a nagyközönség, mint a rendőrség előtt 
a legnagyobb sympáthiának és közismertség­
nek örvendünk. Mi azonban nem elégszünk 
meg azzal, hogy városunkban ismernek, ha­
nem elhatároztuk, hogy a zene iránt fogé­
konysággal liiró s az" az iránt érdeklődő 
művelt küllőidnek i< bemutatjuk magunkat s 
művészetünket. Kezdhettük volna-e ezen be­
mutatkozást másutt, mint 1 kiesország világ­
hírű kikötővárosának nagymíiveltségii és ked­
ves publikuma előtt: a gombosiak előtt ? 
Bizony nem ! 1 .sík ilt kezdhettük, mert hi­
szen az összes külföldi városok közül csuk 
ide kaptunk meghívást, csak itt biztosítottak
részünkre teljes és ingyenes ellátást, csak 
innen indul a legközelebbi vonat reggel 7-kor, 
csak itt nem lehet szobát kapni, tehát a 
mulatságnak ha akarjuk, ha nem 
reggelig kell tartani s végül csak ill kaptuk

a biztató Ígéretet, hogy mihelyt megala­
kul „a gombosi íiirdö és gyógy te lep r. t. “, 
zenekarunkat palyazat mellőzésével fogják 
szerződtetni.

Ezek az okok hoztak ide bennünket, 
melyen tisztelt hölgyeim és uraim !

Kode már azt hiszem, éppen eleget 
unalmaskodtam, ideje tehát, hogy lekerüljek 
innen s ‘ ' ’am helyemet

először is 
mutatom

a meg unal-

a „Zombori 
és jelen­

én ad
masabbaknak.

Hát kérem.
Troubadurbandát“ 
lem be.

Ezekről kritikát es véleményt a leg­
nagyobb sajnálatomra nem mondhatok, mert 
akkor a dicsekvést és gőgöt méltán vethet­
tek a szememre, lévén én jó magam a 
„Zombori 1 rótt hadúrok“ prímása is. Hanem 
hallgassák meg őket s mondjanak róluk vé­
leményt önök.

(A zenekar a kirándulás alkalmára irt

„Gombosi indulót" játszotta, amelyet 
zönség lelkesen megiijraztatolt.)

a kö­

lt r. Závodszky 
önöknek.

Ez a
e. monológot

Leventét jelentem be

ember „Az udvarias ember' 
ogja elmondani, ü azt mondja

a legjobb 
o

es legkellemesebb 
é

ez a monológ vig és lehet nevetni rajta. E 
pedig aki már hallottam tőle - a; 
mondom önöknek, hogy ez a monológ szr 
morn és sírni lehet rajta. Hja, vannak cn 
berek, akik abban a rögeszmében szén veri 
nek, hogy ők műkedvelők s nekik szerenclniö 
kell

Különben ez a fiatal ember a „Xombo 
I rotibadurok“ titkára és krónikása, azon kivi 
foglalkozik családi levéltárák rendezsééve 
irodalmi müvek megírásával és újság szét 
koszlésével s hogyha mindezek után iné 
futja az idejéből, akkor még tanár is a zoir 
bori főgimnáziumban.

(I ótos dialektussal adta elő „Az udvaria
O’istáSytiszta

savanyuviz vs a mellett igen olcsó:

kis üveg 'I, üt. 5 krajcár, nagy üveg 
krajcár, nagyobb rendelésnél 4 és 7 krajcár. *1

Házhoz szállítja „fóz angya 
gyógyszertár“, ahová a rei 

dőléseket kérik

Mm Dezső gyógyszeres;
Telefon 12. nzAiii.
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Táncmulatság. A „magyarországi textil- 

munkások zonibori helyi csoportja“ 1908. 
évi július hó 26-án vasárnap, saját könyv­
tára alapja javára, a „Munkás otthon“ he­
lyiségeiben, (Flórián-utca 14. sz.) műked­
velői előadással, világpostával és konfetti 
csatával egybekötött jótékonyáéin nyári tánc­
vigalmat rendez. Belépő dij: Előre váltva 
60 fillér, pénztárnál 80 fillér, kisérönö-jegy 
40 fillér. Kezdete este fél 9 órakor.

Vendéglősök ipartársulata. A zom bori 
vendéglősök, korcsmarosok és kávésok folyó 
hó 7-én értekezletet tartottak ipartársulat 
felállítása tárgyában. Felkéretnek a zonibori 
vendéglős, koresmáros és kávés urak folyó 
hó 22-én délután 3 órakor a városháza nagy­
termébe alakuló közgyűlésre megjelenni ke­
gyeskedjenek. A végrehajtó bizottság.

Villanyvilágítás. Már megírtuk, hogy 
Ada és M ohol községek együttesen a vil­
lanyvilágítás bevezetését határozták el. Az 
adaiak már véglegesen határoztak a kérdés­
ben és a Ganz és Társa cég már hozzá is 
fog az építkezéshez. A moholiak azonban 
megfelebbezték a képviselőtestület határoza­
tát. Állítólag politikából ugyanis ki akarják 
próbáltatni az adaiakkal a villamvilágitást, 
hogy jobb-e a petróleumnál.

Értesítés. A zonibori kerületi mun- 
kásbiztositó pénztár elnöksége értesíti a 
munkaadó urakat, hogy a pénztár a hivatalos 
óráit július hó 13-tól a következőkép osz­
totta be: Hétfőn és szombaton: délelőtt 
8—12-ig, d. u. 3—6-ig, a többi napokon a 
hivatalos óra további rendelkezésig d. e. 7 
órától déli 1 óráig.

Lovas bravúr. Fiala János, a váci 
VI. honvédhuszárezred kapitánya bravúros 
távlovaglást vitt véghez az elmúlt hetek­
ben. A kapitány június hó 23-án indult el 
Érsekújvárról Gontesse nevű lován és útjában 
Budapestet, Kecskemétet, Szegedet, Szabad­
kát, Zombort, Bálját, Eszéket, Villányt, 
Bécset, Barcsot, Somogyszobbot, Balaton- 
szentgyörgyöt, Tűrjél, Celldömölköt és Pán- 
dorfot érintve július 6-án érkezett meg 
Bécsbe. A lovagló iskola tisztjei nagy 
lelkesedéssel fogadták a kapitányt, akin a 
hosszú ut fáradalmai cseppet sem látszottak 
meg. Lova is kitűnő kondícióban van. Naponta 
átlag 75 kilométert tett meg, ami tekintve, 
hogy egész utón tűrhetetlen forróság volt, 
kitűnő eredménynek mondható.

Beszüntetett bűnügy. A múlt év őszén 
névtelen feljelentők megvádolták a bajai 
második temetkezési egylet vezetőségét hütle i 
pénzkezeléssel, a sir szélén állók jogosulat­
lan felvetőiével és még sok más panamázás- 
sal. A rendőrség hónapokig kutatott az ada­
tok után s nem rég beterjesztette azokat a 
kir. ügyészséghez, amely most bűncselekmény 
hiányában az eljárást beszüntette.

„Bácsmegyei Függetlenség *

A vakok iparcikkei. Hazai iparunk pár­
tolásáról sokat beszélünk, de keveset teszünk 
az érdekében. Meghallgatjuk szívesen a ma­
gyar készítmények dicséretét, végezetül mégis 
külföldit vásárlunk s mert látszólag talán 
olcsóbb, eltekintjük silányságát és szamba 
sem vesszük a hazai iparcikkek felette nagy 
tartósságát. Igv vagyunk a vakok készítmé­
nyeivel is. A külföldnek milliókat juttatunk 
kosár és kefe árukért, mig idehaza törekvő 
szorgalommal és kitartó munkássággal magyar 
vakjaink ugyanazon árukat jobban, tartúsab- 
ban s szebben előállítják, mint a külföldön, 
sajnos a magyar közönség számbavehetö 
érdeklődése nélkül. A vakok szegedi képző 
és foglalkoztató intézetében a kosár és kefe 
áruk minden elképzelhető faját, úgymint 
gyermek-kosarak-, kenyér-kosarak, kerti-búto­
rok, kottatartó-állványok, kézimunka-kosarak, 
piaci-kosarak, szállító-kosarak, ruha-kosarak, 
tálca-kosarak, utazó-kosarak, virág-állványok, 
stb. a kefe készítményekből: fal-porlók, haj­
kefék, mindennemü-seprők, padló-kelek, ruha- 
kelek, suroló-kefék, stbt készítenek. El kell 
ámulnunk azon, hogy ezen sorssujtott szeren­
csétlenek mennyi mindenféle árul képessek 
előállítani s amellett oly olcso arakon, hogy 
azokat méltán ajánlhatjuk a közönség figyel­
mébe. Támogassuk ezen magasztos intézmény 
emberbaráti ügyét az által, hogy csak oiv 
kefe és kosár árukat tűrjünk meg hazunknál, 
amelyet a vakok szegedi intézetében készí­
tenek. Egyebekben a vakok szegedi intéze­
tének vezetősége készséggel küld árjegyzéket 
bárkinek és mindennemű megrendelést meg­
bízható pontossággal teljesít.

Elégett cséplőgép. Folyó év július hó 
6 án a délelőtti órákban topolyán nagy tűz 
pusztított. Kigyulladt Üveges István cséplő- 
szekrénye és dacára az egybesereglett mun­
kások segédkezésének, a tűz martalékától meg­
menteni nem lehetett. A tűz oly rohamosan 
terjedt, hogy nemcsak a cséplőszekrény, 
hanem a mellette felhalmozott gabonakészlet 
— mintegy 1100 korona értékben — elégett. 
A gép biztosítás révén megtérül, ellenben a 
gabona, mely sok szegény embernek egész 
évi jövedelmét képezte, nem s most a sze­
gény emberek a legnagyobb nélkülözések elé 
néznek.

Eljegyzés. Dr. K ö n i g Antal mohácsi 
ügyvéd eljegyezte Fehér Juliskát Bajáról.

Csalás pénzhamisító géppel. D o b s i t s
Márkó tiindéresi lakos feljelentést adott be 
a csendőrségnél, hogy a múlt év őszén Siják 
Héter felsőkaboli lakostól ötkoronások készí­
tésére alkalmas gépet vásárolt 2000 koronáért, 
de mivel az hasznavehetetlen volt, visszaadta 
az eladónak, attól azonban ő a pénzét nem 
kapta vissza. A csendőrség a nyomozást meg­
indította, félben is hagyta, mert Siják Péter 
gutaütés folytán a halállal vivődik.

A munkásbalesetbiztositásban most már 
az 1907. évi XIX. t. c. értelmében a munka­
adó elleni igények csak akkor és annyiban 
érvényesíthetők a rendes bíróságok előtt, 
amennyiben a baleset tolytán megsérült mun­
kás vagy ennek elhunyta esetében annak 
halvamaradottjai a keresetképesség csökkenése 
folytan elveszett jövedelemnek az idézett 
törvényben megállapított 60%, illetve 40%-án 
lelüli részt csak akkor igényelhetik munka­
adótól, ha előzőleg a büntetőbíróság a 
munkaadónak, vagy megbízottjának a baleset 
előidézése körüli szándékosságát vagy gon­
datlanságát jogerősen megállapította, vagy 
pedig, ha kimutattatik, hogy ez a büntető 
bírói megállapítás a munkaadó vagy meg­
hízottja személyében rejlő okok miatt nem 
volt lefolytatható. A Kúria egy adott esetből 
kifolyólag most erre való tekintettel úgy 
határozott, hogy az idézett törvény 82. és 
83. szakaszaiban meghatározott ezeknek az 
előfeltételeknek kimutatása nélkül a kereset 
a rendes bíró előtt meg sem indítható, miért 
is az olyan kereset elbírálására, amelyben 
ezeknek a feltételeknek fennforgása kimutatva 
nincs, a rendes bíró hatáskörrel sem bir, 
amiért is az ilyen kereset érdemleges elbírálás 
nélkül elutasítható.

Gyógyszerész szerencsétlensége. János­
halmái levelezőnk írja: Madzinyi Ador­
ján gyógyszerész laboratóriumában nagyobb 
menyiségii patkánymérget készített. Miközben 
hallotta, hogy a gyógyszertárba valaki bejött, 
erre a kezében tartott lisztet a 2 kiló lekö­
tött foszforra oly hirtelen öntötte rá, hogy 
az levegőt kapott amitől felrobbant és jobb 
keze fején a bőrt teljesen leégette, arcán és 
balkezén is több égési sebet ejtett. Segély- 
kiáltásaira felesége a laboratóriumba szaladt 
égni kezdő ruháján a tüzet elfojtotta és a 
lánggal égő függönyt is letépte. A gyógy­
szerészt rögtön orvosi kezelés alá vették. 
Sebéből jó sokáig épül fel.

Vizbefult kis gyermek. Brankov 
Mladen bajsai lakos felesége a múlt szerdán 
kiment a tarlóra kalászt szedni. Kis gyerme­
keit, kik közül az egyik 5 éves, a másik pe­
dig 3 éves, nem akarta odahaza magára 
hagyni, hanem kivitte őket is a mezőre. Egy 
őrizetlen pillanatban az idősebb gyermek az 
alig 10 cm. mélységű barába esett s mire 
édesanyja a bajt észrevette, a szegény ártat­
lan csöppség már halott volt. A törvényszéki 
boncolás megállapította, hogy a kis gyermek 
a nagy ijedtség miatt nem tudott magán se­
gíteni s ez okozta a vizbefulását.

Talált tárca. A Szentháromság téren 
bőrtárca készpénzzel találtatott s felhívom 
a jogos tulajdonost, hogy nálam annak átvé­
tele végett egy év és egy nap leforgása 
alatt jelentkezzék. A főkapitány.

ember“ c. monológot, állandó derültségben 
tartva a hallgatóságot.)

Most jön kérem a Grudüék Palija. 
Öt talán szükségtelen aposztrofálnom, lévén 
ö az a bizonyos rossz pénz, akit mindenki 
ismer. Egy jó tulajdonsága azonban van neki. 
Csak olyan dolgokat" szokott előadni, amit 
már mindenki ismer s igy a mamák az ö 
előadása alatt egész nyugodtan gondolkod­
hatnak a holnapi ebéd menüjéről, a leányok 
meg arról, hogy hoz-e ez a mai estély partiét 
a számukra ? De különben ne bántsuk ezt a 
Gruda Palit! Ö igazán nem tehet arról, hogy 
nincs tehetsége, hiszen a közmondásra gon­
doljunk csak : „nagy emberekben elég a jó­
akarat is“. Egyebekben, ha jól tudom, valami 
diófáról fog ő románcot zengené

(Közismert „Diófa románcával“, amit 
harmonium kiséret mellett adott elő, nagy 
hatást ért cl.)

Klaziik Lehelt jelenteni be kérem, azaz 
jobban mondva csak szeretném bejelenteni, 
mert igazán nem tudom, mit mondjak róla. 
Azt sem tudom, ki ez az ember s azt sem, 
hogy miként került ide közénk. Én azt hi­
szem, valamilyen kókler, aki kapva kapott a

gombosiak azon Ígéretén, hogy a szereplők 
pontos és díjmentes ellátásáról gondoskodva 
lesz s kiadván magát szabadkai zeneművész­
nek, ide tolakodott. Én nem tudom, mit tud, 
azt sein, hogy milyen hangszeren mit fog 
produkálni, de megnyugtathatom önöket, hogy­
ha becsapott bennünket, hát olyat lehelünk 
a tarkójára, hogy attól koldul az emberi kor 
végső határáig.

(Igazi művészettel és szívhez szólóan 
előadott magyar népdalait a hálás közönség 
kétszer megujráztalta.)

Hja, de most igazán zavarban vagyok! 
Ha igaz kritikát mondok, akkor a „mondj 
igazat és betörik a fejed“ cimü közmondás 
elvénél fogva feltétlenül megvernek a gom­
bosi fiatal emberek! Ha nem mondok igazat, 
akkor meg elvernek önök! Hát istenkém 
ilyen körülmények között csak röviden azt 
mondom, hogy '1 altos Aca kisasszony a 
„férjhez szeretnék menni“ c. monológot 
lógja elcsicseregni. Előre is hiszem, hogy a 
monológja elmondása után teljesen tisztába 
jön azzal, hogy ilyen kijelentésekkel és 
kívánságokkal nem jó a közönség szeme lát­
tára és füle hallatára dobálódzni. Különben 
én megmondtam ennek a kisasszonynak, 
hogy lépjen vissza, ne mondja el a monológ­

ját, meri ha elmondja, soha sem megy férjhez. 
Dehát az én jó tanácsom volt a borsó, a 
kisasszony meg a fal. Hát tegyen róla!

(Osztatlan tetszést aratott temparamentu- 
mosan és mindenkit elbájoló gráciával ked­
vesen előadott monológjával.)

Most előre kérem a legnagyobb csendet 
és ügyeimet, mert most alkalmuk lesz hölgyeim 
és uraim a mai est egyedüli művészi szá­
mában gyönyörködni. Most jövök sorra én.

(Soha művészibb tökélyre vitt hamisságot 
még a közönség Bármim cirkuszában sem 
hallott, pedig azok össze voltak tanulva, 
mini a hogy a Lroubadurok a Poldi csoda­
gyermeket kisérték. A közönség nem tudta 
fütyüljön vagy tapsoljon. Hosszas magyarázat 
után tapsolták ki a szereplő prímást, aki 
hálából egy borbély szerelmi tragédiáját 
parodizálta, majd Bernát Konyovits Antal 
hűtlenségét és szerelmi félszegségét állította 
ferde világításba a hallgatóság elé. A taps 
itt már őszinte volt.

Kötelességemhez híven szives tudomá­
sukra adom, hogy Hatsz Sándor ur magyar 
nótákat akar énekelni. Ez a Raisz Sándor 
egyik gordonkása a „Zömbori Troubadourok- 
nak“, de hangja absolute nincsen. Éppen
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TŰZ. Molioli tudósítónk írja: Könnyen 
végzetes szerencsétlenséget okozhatott volna 
egy részeges munkás vigyázatlansága. Fiilöp 
l’éter inoholi napszámos Radulaski Nikola 
cséplőgépénél volt alkalmazásban. A gép 
körül, amely mar javában dolgozik, több 
tulajdonosnak 600 1000 kereszt gabonája
van felhalmozva. Pénteken reggel Starnber­
ger Permit gépész észrevette, hogy Fiilöp 
Péter alaposan felöntött és a munkásokat 
feltartóztatja, Felelőssége tudatában megszidta 
Hilüpüt és elküldte, hogy pihenje ki mámorát, 
fiilöp morogva húzódott el az egyik kazal 
tövébe, ahol elővette pipáját és rágyújtott. 
Az esztelen ember az égő gyufát eldobta es 
mire észrevették, a nagy szélben az egész 
kazal lángban állott. Fiilöp futásnak eredt, 
mert a munkások meglincselik, ha ott érik. 
Kmberfelctti munkával sikerült az égő kazalt 
körül árkolni és a tüzet földdel elfojtani, A 
tettest feljelentették.

Vakmerő betörés. K hó 9-én a tere- 
govai kir. járásbíróság hivatalába eddig isme­
retlen lettesek betörtek, hol a vaspénztárat 
feltörték és abból o7 korona készpénzt s 
egy ezüst dohánytárcát loptak el. A kész­
pénz Sebuszter (léza kir. járásbiró tulajdo­
nát képezte, inig az ezüst doháiiytárca ..bűn­
jelként" volt a pénztárban letéve. A betörök 
eljárásából lehet következtetni, hogy a hely­
színén kitűnő ismerettel bírtak. Ugyanis a 
nevezett bírósági épület homlokzata népes 
utcára nyílik és boltíves kapuval van ellátva. 
Maga az épület, magas kőfalakkal kerítve, s 
minden oldalról szorosan szomszédházakkal 
környezve úgy. hogy a kőkori léshez csak 
valamely szomszédba/, udvarából lehet jutni.
A behatolás nem kis veszélylyel járt. Itt azon­
ban ismét nagy munka várt reájuk, amennyi­
ben bárom erős ajtót kellelt átfiirészelniok, 
mire a pénztári szobába bejutottak. Az épü­
letben egy börtönörön kívül senki sem lakik, 
ki azonban az egészből mitsem hallott. A 
helybeli csendőrség széleskörű vizsgálatot 
indított, s mint hírlik, egy országos kassza- 
betörő banda nyomára jött, s a szálak az 
ország különböző vidékeire húzódnak.

A mostoha apa miatt. Deák Pál 
tizenhét éves papucsosinas a nagvbátyjánál, 
Xsarnúczi Pál szabadkai lakosnál volt alkal­
mazva, Szerdán este kiment az udvarra, 
magúval vitte kicsiny Hóhér pisztolyát és 
egyenesen a szivébe lőtt. Nyomban holtan 
rogyott össze. Tettének oka az volt, hogy 
anyja másodszor is férjhez ment és mostoha- 
apja úgy vele, mint anyjával igen rosszul 
baut. Fz annyira elkeserítette az érzékeny 
lelkű fiút, hogy megvált az élettől.

Hűtlen cseled. Ívlei n Jenő bajai ven­
déglős a múlt héten elküldte T ó l h István 
cselédjét az adóhivatalba, hogy SO korona 
italmérési illetékét fizesse meg. A cseled í

el is indult útjára, de bizony a gazdájához 
még a mai napig sem tért vissza. A reá 
bízott H) koronával megszökött. A vendéglős 

mit tehetett egyebet feljelentette a 
I sendörscgnél.

Öngyilkosság. K 1 i n g c r Márton, a 
topolyai kaszinó volt társbérlője, Segesváron 
öngyilkos lett. A szerencsétlen ember bulláját 
az arra menők a vasút mentén találták meg. 
Öngyilkosságának oka ismeretlen.

Felsült betörök. Kulán Treuer József és 
lia bazárüzletébe pénteken éjjel ismeretlen 
tettesek betörtek. A pénzes fiókot is feltör­
ték, de csak pár fillért találtak benne. Az 
árukat nem bántották.

Pénzhamisiiók.
Az óbecsei rendőrség a mull év végén 

egy hamis bankógyártú bandát csípett el. A 
megejtett nyomozás váratlan szép eredmény­
nyel végződött, mert a banda minden egves 
tagját sikerült elfogni. A banda főnöke Gödör 
András zsablyai téglagyáros volt. Ö vásárolta 
össze a pénzhamisításhoz szükséges gépekét 
és egyéb kellékeket és ugyancsak ő fizette 
Major Károly litográfust, aki Nagy Antal 
cementgyáros házában a hamis buszkoroná­
sokat gyártotta és a kész hamisítványokat 
Csaszke Gyóka szerb gazda és társai segé­
lyével forgalomba hozta.

A bünpörrel pénteken foglalkozott a 
szegedi törvényszék. A főtárgya last IVkay 
Klek táblabiró vezette. Szavazó bírák Nagy 
Zoltán es László Adolf, ügyész Hrabovszky 

! iliamér voltak. A vádirat szerint Gödör 
András bízta meg Major Károlyt, hogy hamis 
huszkoronásokat gyártson. A pénzhamisító 
műhelyt Nagy Aulai lakásán rendezték be. 
Gödör fizette a lakbért és havi fizetést adott 
a litográfusnak. Nagy Antal eleinte nem 
tudta, hogy milyen célra vették ki a lakását, 
később pedig mikor rájött, ö is bűntársnak 
szegődött. A pénz forgalomba hozatalában 
segédkeztek Csaszke Gyóka, Verbay Antal. 
Szügyi Antal és Trabajlió István.

Krdekos, bogy a hamis buszkoronásokat 
hogyan készítette Major. A bankjegy magyar 
és nemet szövegét egy cement lapra indigó 
papíron át vegytintával külön-külön lerajzolta. 
Ezután lehúzta ezt es átrajzolta a mindkét 
oldalán levő számjegyeket is. Az egyik cement­
lapot zöld festékkel vonta be, beletette a 
kopirba, lepréselte s közönséges vastagságú 
levélpapírból kivágott nankjegy alakra nyomta 
ru. Mikor ez készen voll, a számjegyeket 
préselte le s végül piros leslékkel kopirozta 
át a már zöldre festeti hamisítványokat.

Major f ercnc beismerte, hogy hetven 
darab hamis luiszkoronást gyártott és egyre- 
szel forgalomba hozták, de neki ebben nem

ezért léptettük fel őt. Jól tudva azt. hogy 
a mai időben a legnagyobb sikereket azok a 
művészek és művésznők szokták aratni, 
kiknek hangjuk nincsen. Próbát tartva, egy­
hangúlag abban állapodtunk meg. hogy Maisz 
Sándornak kell énekelni, inert neki van a 
legkomisszabb hangja. 0 nagyon erősen meg 
van győződve, hogy a hangja lágy, mint a 
friss kenyér s úgy trillázik, mint a postán 
a telegráf masina, hanem hát nincs igaza 
egyikben sem. A hangja durva, mint egy 
baka őrmesteré s bár igaz, hogv a hangja 
trillaz, de ez sem attól van ám mintha ez 
művészi vagy Istentől nyert tehetség volna, 
hanem szegény gyereknek oly nagyfokú 
reumája van, hogy az már a torkába s igy 
a hangjába is bejutott! •Mindene, még a 
hangja is reszket néki! No de azért nem 
kell elkeserednie ! \ igasztalódbatik ez a fiatal­
ember! Majd megtanítják énekelni ... Illaván.

(Ezé]) énekéért lelkesen megtapsolták.)

I jra Gruda Palit jelentem be. Fz a 
szegéin ember panaszkodott nékem, hogy 
már In tek óta lót-fut egy jó kupié után s 
nem tud találni egy alkalmassal sem. Te 
szegény ember! mondtam neki — hiszen 
te olyan vagy, mint az a bizonyos, aki a 
sok fától nem látta az erdőt! Te se latod

a sok lót-futastol a .,l.ul“-ot! Kz a „Lót“ 
egy kitűnő, hatásos kupié, add ezt elő! 
Nullát kérem róják fel az én hibámul s 
vessenek ream követ, ha ez az ember újra 
untatni fogja önöket.

(Hosszú, széles gesztusaival és aro- 
mimikajaval a közönséget állandóan ka­
cagtatta.)

A legkedvesebb s réges-régen vart 
bejelentést teszem most önöknek: követke­
zik az utolsó szaru : a „Zombori Troubado- 
urok“ magyar nótái.

(A szép magyar dalok tapsvihart kel­
teitek, kár, hogy a zenészek a közóhajnak 
nem engedtek és nem ujrázták meg.)

'lost pedig hölgyeim és uraim meg­
köszönve azt a szives érdeklődést es rokon- 
szenved, mit eabaretlünk s igy irániunk is 
tanúsítani szívesek voltak, magunkat további 
jóindulatukba ajánlva még csak azt vagyok 
bátor mondani, hogy aki azt hiszi, miszerint 
ill nem fog jól mulatni, az erre balra szíves­
kedjek hazalávozni; aki azonban mulatni 
akiii, az erre jobbra szíveskedjék fáradni, 
in,ti adjon ill velünk es . . . keressen magá­
nak valamilyen szórakozást.

Zom bor, 1908. Julius 1G.

volt része. Ö csak mint. rajzoló működött 
Godoréknál. Nagy Antal, Gödör András és a 

: többi vádlottak tagadták, hogy közük volna 
i a pénzhamisításhoz.

Szombaton Ítélkezett felettük a szegedi 
törvényszék. Mind a nyolc vádlottat bűnösnek 

' mondta ki részben a pénzhamisításért, rész­
ben mint tettes és bűntársakat. Major Ferenc 

I három évi légyhaz, öt évi hivatalvesztés és 
politikai jogainak felfüggesztése. Gödör Pál 
és András kél-két évi fegyház, öt évi hiva­
tal veszi és és politikai jogainak felfüggesztése. 
Szügyik István hét havi börtön. Verbal Antal, 
Trabajkó István és Nagy Antal hat-hat havi 
börtön. Csaszke Gyóka három havi fogház. 
Major és a két Gödör Ítéletét illetőleg az 
ügyész súlyosbítás, a védők pedig enyhítés 
miatt lelebbeztek. Az összes elítéltek feleb- 
beztek.

Szerkesztői üzenet.
Teregova. Szives éilcsitését köszönjük. A to­

vábbi fejleményekről is kérünk tudósítást.

HIRDETÉSEK.

2305411. 1908. szám.

Hirdetmény.
Értesítjük a n. é. utazóközönséget, 

hogY az oil. és öli*, sz. személy vonalok a 
l'övis- Karácsonfalva közt levő 145. számit 
őri láz Olähcsesztwe megállóhelynél f. 
évi július hó 15-töl kezdve, utasok fel- és 
leszállása céljából feltételesen meg fognak 
állani. A nevezett vonatok a megállóhelyet 
a következő időpontokban érintik :

Az ->1 1. sz. személyvonat (Budapest felé) 
d. e. 8 óra 25 p., az 512. sz. személyvonat 
(Budapest felől) este 8 óra 48 p.

Kolozsvár, 1908. július hó 11-én.
Äz üzietvezetöség.

X a A«™«™™™

1915 szám. 1908.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX t. c 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zom bori kir. törvényszék 1908 
évi 7196 száma végzése következtében dr. 
Gombos Ignác zom bori ügyvéd által képviselt 
Birseidéi- és török javára Szeudrényi Géza 
zom bori lakos ellen 101 korona 05 fillér s 
járulékai erejéig 1908. évi június hó 13-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
é.s felülfoglalt és 1133 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m : különféle hu tör­
ne miiek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori kir. járás- 
bíróság 1908. évi V. 1278/2. sz. végzése folytán 
101 kor 65 fii. tőkekövetelés, ennek 190S. évi 
április hó 29. napjától járó 0°/o kamatai és 
eddig összesen 50 kor. 30 lillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zom- 
borban adós lakásán leendő eszközlésére 
1908. évi julius hó 17-ik napjának délelőtti 
9 órája határidőül kituzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érinteti ingóságok az 1881. évi LX. 
t. e. 107. es 108 § a értelmében készpénz
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zomborhan, 1908. évi julius hó 1-én.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.266—1
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Pályázati felhívás.
A magyar kiv. államvasutak nyugdíjin­

tézetének tulajdonát képező kórházakban 
szükséges uj Esthingcni faredőnyök és vászon- 
redőnyök szállításának és meglevők javítási 
munkáinak három egymásután következő 
évre való biztosítására nyilvános pályázatot 
hirdetünk.

A feltételeket tartalmazó ajánlati iv a 
rendes hivatalos órákban a magyar királyi 
államvasutak igazgatóságának A/l —c ügy­
osztályában kaphatók.

A teltételeknek megfelelően kitöltött és 
sajátkezüleg alairt ajánlat egy koronás ok­
mánybélyeggel ellátva, legkésőbb folyó évi 
auyusztus hó 8 án déli 12 óyúhj a magyar 
kir. allamvasutak A/l ■<• ügyosztályában nyúj­
tandók be, s a lepecsételt boríték „Ajánlat 
a m. kir. államvasutak nyugdijintézeti bér­
házainak redőny munkáira" címzéssel lá­
tandók el.

Az ajánlatok ugyancsak f. évi augusztus 
hó 8-án fognak nyilvánosan felbontatni.

A bánatpénz 400 koronában állapíttatott 
meg. Ez a bánatpénz legkésőbb az ajánlati 
tárgyalást megelőző napon, tehát folyó évi 
augusztus hó í-en deli 12 óráig készpénzben 
vagy óvadékkepes értékpapírokban a magyar 
kir. államvasutak főpénztáránál (Andrássy-ut 
75., lüldszinl) teendő le.

A letéti jegy az. ajánlathoz nem csa­
tolandó.

Bánatpénz nélkül, elégtelen bánat­
pénzzel, vagy elkésve benyújtott ajánlatok, 
valamint olyanok, melyek nem pontosan és 
a részletes módozatoknak megfelelően állít­
tatnak ki, végre amelyeken vakarások vagy 
javítások fordulnak elő, figyelembe nem 
vétetnek.

A m. kir. államvasutak igazgatósága 
fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok lelett szabadon dönthessen.

Budapest, 1908. július hó 6-án.
fiz igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztalik.) tátit—1

174:17/908. szám.

Pályázati hirdelmény.
A magyar királyi államvasutak miskolci 

üzletvezetősége nyilvános ajánlati tárgyalást 
hirdet a Sajó—Ecseg község határában levő 
Sajó-hidnak három évi időtartamra terjedő 
vámbérletére.

A kötendő szerződés tervezete meg­
tekinthető Miskolcon a magyar királyi állam­
vasutak üzlet vezetőségének páiyafentartási és 
építési osztályában (Szemere-utca 29. szám 
I. emelet) a hivatalos órák alatt.

A két tanú előttemezése mellett aláirt 
ajánlatokat legkésőbb 1908. évi július 20-án 
deli 12 óráit/ kell benyújtani alolirott üzlet- 
vezetőség I. általános osztályánál.

Az ajánlatok egy koronás bélyeggel 
ellátva lepecsételt borítékban következő fel­
irattal nyújtandók be :

„Ajánlat a sajó ecsegi Sajó-hid vám- 
bérletére.“

Az ajánlat benyújtását megelőző napon, 
vagyis 1908. év július hó 20 án déli 12 
óráig 100 korona, azaz Egyszáz korona 
bánatpénz teendő le a magyar királyi állam­
vasutak miskolci üzletvezetőségének gyüjtő- 
pénztáraiiái akár készpénzben, akár állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban.

A bánatpénzre vonatkozó lel étjegy az 
ajánlathoz nem csatolandó. Az érték­
papírok legutóbb jegyzett árfolyam szerint 
számit latnak, de névértéken felül számításba 
nem vétetnek. Csak idejekorán beérkezett 
Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a tárgyalás 
alapjául.

Posta utján beküldött ajánlatok és 
bánatpénzek térti vevénynyel adandók fel.

A magyar királyi, allamvasutak miskolci 
üzletvezetősége fentartja magának azon jogot, 
hogy ajánlattevők közül tekintet nélkül az 
ajánlott összegre tetszés szerint választ­
hasson, uj pályázatot hirdethessen, vagy a

I bérlet tárgyát képező üzletel saját kezelésébe 
I vehesse.
j Az ajánlattevők ajánlataikkal a mis­

kolci üzletvezetőség elhatározásáig maradnak 
I kötelezettségben és annak velük történt 
I közlése előtt ajánlataikkal vissza nem lép­

hetnek, minthogy ellenkező esetben bánat- 
j pénzeiket elvesztik.

Miskolc, 1908. július hó 9-én.
fia üzleivezetőség.

'.Utánnyomás nem dijaztalik.) 264_1

Hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak szegedi 

üzletvezetősége nyilvános versenytárgyalást 
hirdet a. nagyvárad—oszék villányi " vonal 
3079—86. szelvényei közt a jelenlegi Gombos 
állomástól P6 kim. távolságban létesítendő 
Uj Gombos állomás összes magasépitinénvei- 
nek megépítésével járó munkák végrehajtására.

Kivitelre fog kerülni:
1. Emeleten II. oszt. felvételi épület 

és tartozékai, 2. emeleten váltó őrház és 
tartozékai, 3, emeleten altiszti épület és tar­
tozékai, 4. 300 nr1 űrtartalom víztorony, 5. 
három kapus áruraktár nyílt rakodóval, 6. 
állatrakodó, 7. 2 állású mozdonyszin h. é. v. 
szabványai szerint. 8. Egyrekcsz.es szénfészer 
cs egyéb kisebb létesítmények.

A tervek, a kóltsegvetések, az egységár- 
jegyzék, az ajánlati minta, a pályázati fel­
tételek, valamint a munkák végrehajtásához 
kötött feltételek Szegeden a m. kir. állam­
vasutak üzletvezetősége páiyafentartási osz­
tályában (II. om. 4. sz. ajtó) és Szabadkán a 
szeged-—gombosi osztálymérnökségnél a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb f. évi julius hó 
18-án déli 12 óráit) nyújtandók be az alul­
írott üzletvezetőség titkárságához (I. emelet 
22. sz. ajtó.)

Az ajánlatok egy korona, az ajánlat 
mellékletei iveukint 30 filléres bélyeggel el­
látva és lepecsételve a következő" felirattal 
nyújtandók be: Ajánlat az Líjgombos állo­
máson építendő magasépitményeiről. Csak az 
összes munkákra Lett ajánlatok fognak figye­
lembe vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon, 
vagyis f. évi július hó 17-én déli 12 óráig 
6000 azaz hatezer korona bánatpénz teendő 
le a. szegedi üzleivezetőség gyűjtőpénztáránál 
(földszint 1. sz.) akár készpénzben, akár állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban.

A bánatpénzről szoló letéti jegy az 
ajánlathoz n/ttti csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett ár­
folyam szerint számíttatnak, de névértéken 
felül számításba nem vétetnek.

Posta utján beküldött ajánlatok és bá­
natpénzek térti vevénnyel adandók fel.

Szeged, 1908. évi július hó.
244—3 -3

árverési hirdetmény.
A zombori rom. kath. egyházat képviselő 

kegyúri bizottság (>(.) kegy. 1908. szánni hatá­
rozatával néh. \ idukovits István hagyatékát 
képező és örökség utján a zombori rum. kath. 
egyházra háramlóit a nemcsmiliticsi 781. 
számú betétben foglalt 3281/1. hr. sz. 273 
□ öl és 3284 5. hr. sz. 17 hold 105 Q öl, 
összesen 17 hold 378 □ öl egy tagban levő 
ingatlannak nyilvános magáuarverésen leendő 
eladását elrendelte és annak foganatosítása 
vegeit alulírott ügyészt küldötte ki, minek 
folytan ezen ingatlannak az alábbi feltételek 
mellett leendő eladására s illetve elárvere­
zésére határnapul 1908. évi augusztus hó 
z-ikanak délelőtti 11 óráját tűzöm ki Nemes- 
Utilities községházára, melyre a venni szán- 
dekozok ezennel nieghivalnak.

\ enni szándékozó tartozik hántapénzül 
1000 koronát a kiküldött kezéhez letenni, ki 
is a legtöbbet Ígérő bánatpénzét a templom- 
pénztárnál letétbe helyezi.

A vételi ügyletet a zombori kegyúri 
bizottság es az érseki hatóság jóváhagyja s 
csak anuakutána lesz érvényes és a jóvá­
hagyástól számított 1 hónap alatt lesz a 
vételár fizetendő ugyanezen naptól számított 
•)°/o kamattal együtt.

\ evő ezen gazdasági óv végével lép 
birtokba, viseli a közterheket az árverés 
napjától. \ evőre a vétel nyomban kötelező, 
inig az eladóra csak annak közgyűlési elfo­
gadása es érseki hatósági jóváhagyásakor 
lesz hatályos.

ila a vevő a feltételeknek eleget nem 
tesz, kárara és veszélyére uj árverés lesz 
tartva s a bánatpénzt elveszti.

265—1
Bd1. Mziyes* Nándor,

kegyúri bízol tsági ügyész.
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V.

Az üzletvezetőség.

681/ldg. 1908. sz.

§dlyáza 11 h irdetmeny.
Alulírott Dernye község elöljá­

rósága leköszönés folytán megürült 
gyalogremlőri állásra pályázatot hirdet.

Az állás javadalmazása 600 kor. 
készpénz havi utólagos részletekben.
A ruházatot és ti felszerelést a köz­
ség adja. Felhivatnak ti pályázni 
óhajtók, hogy szabályszerűen felsze- i 
rell kérvényüket alulirt elöljáróságnál 
folyó évi július hő 25-éig 
nyújtsák he, ti később érkező folya­
modványok- figyelembe nem vétetnek.

Dernye, 1908. évi Julius hó 7-én. 
258-2—2 Elöljáróság.

20379'1908. szám.

Pályázati hirdelraíny.
Nyirbogdány állomás felvételi épületé­

nek bővítésére és átalakítására ezennel nyil­
vános pályázatot hirdetünk, melyre a kellőleg 
kiállított és felbélyegzett ajánlatok legkésőb­
ben folyó éri július hó 17-én tiéli 12 óráig a 
m. kir. államvasutak debreceni iizlclvezctü- 
ségének titkárságánál benyujlundok.

Később érkező ajánlatokat nem fogunk 
figyelembe venni.

A tervrajz a szerződési tervezet és a 
feltétfüzetek a magyar királyi államvasutak 
üzletvezetőségénél I tebrecenben (Piac-utca 
18. sz., II. emelet 19. sz.) vagy a nyíregyházai 
osztálymérnökségünk irodájában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők és ugyanott nz 
ajánlati szöveg és az ajánlati költségszámítás 
két körömiért megszerezhető.

Az ajánlatok borítékai a következő fel­
írással látandók el :

„Ajánlat Nyirbogdány állomás felvételi 
épületének bővítésére és átalakítására.“

Bánatpénz fejében legkésőbben I. évi 
július hó 16-án délelőlt 11 óráig 800 azaz 
nyolcszáz korona teendő le készpénzben, 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
a debreceni üzleivezetőség gyüjtöpénztáránál. 
A készpénzben befizetett bánatpénz illan 
kamat nem követelhető.

Az értékpapírok a lm 5i pesti, illetve a 
bécsi tőzsdén jegyzett i.olsó napi árfolyam 
szerint, de névértéket meg nem haladható 
értékben fogadtatnak el. Az iizlelvezelöseg 
fentartja magának az ajánlatok között a szabad 
választás jogait.

Debrecen, 1908. évi június hó.
Az üzleivezetőség.

Utánnyomás nem ilijnztiitik.) 231
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Wem kell többé gyufa, se gyertya a házban!
Világszabadalom I Világszabadalom 1

VIK T O RIA v^amos ön^uitó ^szülék! Dísze minden asztalnak í
—_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ -. . _ _ _ _ _ _ _ _ _  Éjjeli lámpa helyett is használhatói Egy nyomás
által megvilágítja a szobát! Csak egyszer egy évben kell megtölteni. Hl®
A belevaló sav #F* 50 IIIIérért mindenütt kapható, de mi is küldhetjük!
Elegáns nikkelezett kivitelben 8 kor. utánvét mellett Midi a
Külföldi Újdonságokat Terjesztő Vállalat Budapest VII., Dembinszky-u. 28. sz.
-r,: -• - IKZaplxsito kizárólag- Zomborban:

m

,\ •>smsft
k'*?

2Lé‘A . IbCtl
Z A1Q\-SV-° AXfl Már nem drága az

j^P" ^ elsőrendű írógép csak 200 korona. Csekély
részletfizetésre 20%-kal drágább. Látható 
irás, erős bilentyűkkel, a legfinomabb angol 

acélból. Az angol ipar remeke. Mindenki egy napi gyakorlat után feltűnő 
gyorsan ir rajta, g®“" Irodáknak, hivataloknak, kereskedőknek stb. 
:::::::: nélkülözhetetlen.
W' Kívánatra utazóink által eredetileg bemutatjuk. 
Kezelése egyszerű. jpg^F Nem romlik, pf Három évi jótállás.

dmágokat Terjesztő Vállalat írógép-osztálya Budapest, VII-, Dsmbiuszky-utsa 23.
163594. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igazgató­

sága központi szertárában ez idő szerint 
készletben levő és a folyó évben még össze­
gyűlő összesen mintegy 150 métermázsa 
XVI. 147. tételű belét nélküli ócska rug­
gyantát és 580 métermázsa XVI. .148. tételű 
betétes ócska ruggyantát eladni óhajtván, 
e célból nyilvános pályázatot hirdet.

A vevő köteles a neki eladott mennyi­
ségeket, amelyek a tényleges vissznyeremény 
szerint a fenti mennyiségeknél 10 (űz) száza­
lékkal nagyobbak vagy kisebbek is lehetnek 
a felszólítás vételétől számított tizennégy 
napon belül okvetlenül átvenni és a szertár­
ból eltávolítani.

A jelenlegi készlet a kötlevél megkéré­
sével egyidejűleg a december hó végével 
összegyűlő mennyiség pedig 1000. évi január 
hó végével fog a vevőnek rendelkezésére 
bocsáttatni ; ha pedig a minimális mennyiség 
utóbb említett batáridőig nem gyűlne össze 
és ha a vevő erre igényt tart és ezt leg­
később 1905. évi február 5-ig velünk írásban 
közli, akkor a még hiányzó mennyiség az 
1000. évi vissznyereményböi fog kiszolgáltatni.

Az anyag fcntncvczctt szertárban veendő 
at, annak vasúti koesiba való felrakásáról és 
továbbszállításáról a vevő tartozik gondos­
kodni . ha pedig a vevő az anyagnak vaggo- 
nokba \aló feirakatását a szertár által kívánja 
\egeztetni, akkor tartozik ezért métermázsán­
ként 11 (tizenegy) fillért fizetni.

A pályázni kívánók felkéretnek, hogy 
erre vonatkozó és egykoronás magvar okmány- 
bélyeggel ellátott, sértetlen és' lepecsételt 
boritokba tett ajánlataikat a magyar királyi 
allamvusutak igazgatóságának anyag és leltár 
beszerzési szakosztályában (VI., Andrássy-ut 
io. sz., II. 4.1/a ajtó sz. a.) következő cim- 
zéssel: . Ajánlat 10,4504. számhoz ócska rug­
gyanta megvételére" Ittos. rvi augusztus hó 
■1-énck déli 12 órájáig benyújtani szivesked- 
jciiek, amikor azok ugyanott felbontatni és 
felolvastatni lógnak, v ajánlattevők vagy

szám.
azok igazolt képviselői ezen versenytárgya­
lásnál jelen lehetnek.

Az ajánlatok kizárólag ezen célra ren­
delt és említett anyag- és leltárbeszerzési 
szakosztályban egy példányban ingyen kap­
ható űrlapra ennek rovatainak pontos kitöl­
tése mellett állilandók ki és pedig az ajánlati 
áraknak számokban és betűkben való kiírása 
mellett.

Az ajánlattevők az ócska anyagok eladá­
sára 144401 1800. szám alatt fennálló álta­
lános feltételeket magukra nézve kötelezők­
nek elismerni és az erre vonatkozó feltét­
füzetet, mely nyomtatvány tárunkban 30 
fillérért megszerzendő 00 filléres okmány­
bélyeggel ellátni, két tanú előtt sajátkezüleg 
aláírni és ajánlataikhoz csatolni tartoznak. 
Ezen feltételek vidékieknek 30 fillér és 20 
filléres postabélyegnek a nyomtatvány tárhoz 
leendő beküldése után postával küldetnek meg.

Bánatpénzként a megvenni szándékolt 
anyag ajánlati ár szerinti értékének 5°/o-a az 
ajánlat benyújtására kitűzött határnap előtt 
egy nappal déli 12 óráig készpénzben vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
teendő le főpénztárunknál.

A bánatpénzt az ajánlattal egy boríték­
ban beküldeni nem szabad, annak létété azon­
ban az ajánlaton felemlítendő. A bánatpénz­
letételét igazolú-jegy nem csatolandó az aján­
lathoz, hanem az ajánlattevő birtokában 
marad.

Nem az előirt űrlapon benyújtott, bánat­
pénz nélküli, elégtelen bánatpénzt!, feltétfüzet 
nélküli, nem sértetlen borítékban, le nem 
pecsételt, elkésve vagy távirati utón tett 
ajánlatok, valamint olyanok, melyek ezen 
pályázati hirdetményben felsoroltaktól eltérő 
feltételeket, vakarásokat vagy javításokat tar­
talmaznak. nem fognak figyelembe vétetni.

I’olajéinlatok egyáltalában nem bocsát­
tatnak tárgyalás alá.

Ajánlattevők ajánlataikat azok benyúj­
tásától számítva az ajánlatok felett tartandó 
döntésig visszavonhatatlan kötelezettségben 
maradni tartoznak.

Az ajánlatuk tetszés szerinti részmennyi- 
segekre is szólhatnak, de az alulírott igazga­

tóság is fentartja magának a jogot, hogy egye­
seknek tetszése szerinti részmennyiségeket 
engedhessen át. melyek ajánlattevő — ha csak 
annak ellenkezőjét ajánlatában világosan ki 
nem kötötte — elfogadni tartozik. Az alulírott 
igazgatóság fentartja magának még azon jogot, 
hogy ajánlatok közül, tekintet nélkül az aján­
lati árakra, szabadon választhasson és hogy a 
cél elérésére másféle intézkedéseket tehessen.

Budapest, 1908. évi június havában.
239—3—3 Az igazgatóság.

(.Utánnyomás nem dijaztatik.)
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pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye bácsalmási já­

rásához tartozó Tataháza és Máté telke köz­
ségekből álló Tataháza székhellyel alakított 
közegészségügyi körben a körorvosi állásra 
ezennel pályázatot hirdetek és felhívom az 
állást elnyerni óhajtókat, hogy az 1888. évi 
I. 1. c. 9. §-a, illetőleg az 1876. XIV. t. c. 
144. §-a értelmében felszerelt kérvényüket 
folyó évi július hó 3!-ig nyújtsák be, 
mert a később beadottak figyelembe vétetni 
nem fognak.

Az állás javadalmazása a következő :
Évi törzsfizetés 1600 korona és pedig 

Tataháza község részéről 1000 korona, Máté- 
tclke község részéről 600 korona.

Látogatási dij mindkét községben nap­
pal egy korona, éjjel két korona.

Halottkémlés 40 fillér és a husszemle 
dijak. I artozik a körorvos Mátételke községet 
hetenként egyszer látogatni, mely alkalommal 
a község ingyen kocsit bocsajl rendelkezésére.

Tartozik a községek által vagyontala­
noknak és fizetésképteleneknek igazoltakat 
ingyen gyógykezelni.

Köteles kézigyógytár jogáért folyamodni 
és ezt működése tartamáig fontarfani.

Bácsalmás, 1908. Julius hó 10-én.
Kolies* Oszkár,

löszök2(i2 f író,
Bittermann Nándor és í iu könyv- és ktinyomd,íjából Zomborban.
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